



女子与家人吵架 吞下15克金吊坠

吊坠已游走到胃底，医生紧急处置取出

本报讯(记者 刘菊)近日,哈市第二医院接诊一位吞金的患者,一吞便是15克左右鹌鹑蛋大小的金吊坠。医生紧急处置,为女子取出异物。

近日傍晚,哈市第二医院急诊科接诊了一位脸色惨白、浑身散发酒气的患者。“大夫,你快看看这可怎么办吧,她把金项链坠吃进肚子了。”患者家属说。“项链坠多大?吞进去多久了?”急诊科副主任张瑞一边询问一边为患者安排胸部DR检查。检查结果显示,患者吞进去的异物位置处于咽喉部与锁骨中间位置。

“快!联系消化内科,需要立刻将异物取出,否则项链坠因重量继续往下走,很可能导致消化

道穿孔、出血,甚至出现生命危险!”张瑞急忙联系消化内科负责人谷阔。

此时,已经下班的医生谷阔接到电话后立即折返医院,途中他联系腔镜室值班护士邵慧,让其做好准备,为“吞金”患者进行腔镜下异物取出。一切准备就绪,谷阔通过操作电子胃镜,发现患者的异物已经由咽喉部游走到了胃底。“幸好没有再往下移,如果过了幽门,就需要开刀切开肠道取出异物了。”谷阔说。随后,谷阔用异物钳将患者胃里的金吊坠钳住,巧妙地将项链吊坠退出食道和咽部。5分钟后,一枚形似鹌鹑蛋大小、重量约15克左右的黄金吊坠被顺利取出。

“她脾气一直不太好,几年前还爱上了酗酒,没想到这次她竟然直接把项链坠吞了进去!”患者李女士的家人说。这次吞金是因为家中琐事不断,与家人争吵过程中,李女士一把扯下脖子上的金项链坠吞了进去。“有惊无险,真是太感谢哈尔滨市第二医院的医护人员们了,是你们的速度挽救了她的生命。”当患者安全走出腔镜室时,家属握着谷阔的手感激地说。

谷阔介绍,胃镜下取异物常见的有鱼刺、鸡骨、硬币、枣核等。近几年,随着内镜技术不断完善,医院每年帮助近百例患者成功取出消化道异物。如有人误吞了异物,切勿以喝醋、喝水等



方式强行吞咽自行解决,应尽早到医院就诊,以免加重损伤延误治疗时机。尤其是尖锐的异物或者金属物品,在被吞下时,很可能穿透消化道管壁或刺破管壁以外的组织或血管引起出血,甚至危及生命。

孕妇胎膜早破引发脐带脱垂

医生全程托举 8分钟婴儿平安出生

本报讯(王石磊 马冀 记者 杨艳)近日凌晨,哈尔滨市红十字中心医院收治了一名脐带脱垂的产妇吴莹(化名),患有妊娠期糖尿病的她在家中突然破水,入院后医生发现胎心异常,胎膜早破引发脐带脱垂。危急时刻,多科室医护人员第一时间组成抢救团队,仅仅8分钟成功帮助患者顺利娩出一名体重2200克的男婴,母子平安。

几天前,孕妇吴莹突然发现自己内外裤都湿了,还伴随不规律的腹部阵痛。家人立即将其送到哈尔滨市红十字中心医院救治。

产五科主任医师李春红同医生张蕾检查得知,经产妇吴莹孕35周、胎膜早破,3时在家已经破水,入院后胎心监护提示为早期减速。李春红查内诊发现,胎儿头高浮,活动性羊水流,宫颈外口可触及长约3厘米搏动的脐带组织。她立即上推胎头,避免脐带持续受压,同时迅速启动抢救团队,呼叫产科总值班医生吕波、住院医师张蕾、住院医师吴猛猛,通知手术室护士张洋、原悦,麻醉师聂

赫,新生儿科医护邱轶敏、徐嘉、孟维影,分娩室张春迪。

5时59分发现脐带脱垂,张蕾医生与家属沟通的同时,与病房值班护士张鹤、车承杰等用平车将孕妇及李春红医生推向手术室,李春红医生一直跪在平车上,右手上推胎儿头部。6时02分吴莹进入手术室,6时05分手术开始,6时07分剖宫产分娩一男婴,母子平安。

李春红介绍,脐带脱垂是指胎膜破裂时脐带脱出于宫颈口外或降至阴道内甚至露于外阴部,可引起胎儿急性、慢性缺氧,导致胎儿窘迫甚至胎死宫

内。李春红提醒孕妇朋友,一定要定期产检,及早发现并及时治疗孕期合并症及并发症。如臀位、经产妇、高龄、羊水过多、有早产倾向、低置胎盘、有下腹痛、阴道流液、阴道出血等不适情况应及时到医院就诊。尤其是胎膜早破孕妇,不宜走动,立即平躺,可在臀部下方垫一个枕头,保持臀高头低位,减慢羊水流速度,减少脐带脱垂的概率,立即到医院就诊。当发生胎儿窘迫时,黄金8分钟是确保新生儿存活的最佳时段,如在院外胎膜早破,应以最快速度送进医院救治。



咱冰城黑土地也养海鲜了

1.2万尾澳洲龙虾“安家”巴彦

本报讯(王天航 记者 罗彦坤)咱冰城黑土地上也开始养海鲜了!近日,1.2万尾澳洲龙虾落户巴彦县富江乡。“南虾北养”将为乡村振兴打开一条增收新路,也为冰城“菜篮子”添一道大菜。

开展“澳龙”养殖的是巴彦县富江乡五岳村源泉养鱼合作社,乡亲们小心翼翼地捧着一袋袋“澳龙”幼苗,轻轻放到池塘里,下水的虾苗迅速游动,躲进水下掩体中。合作社负责人王勇告诉记者,在池塘里养3个月,每

只成虾能长到一两半重,市场价格每斤达50元,每亩虾塘净利润超过8000元。

受气候、水质、温度、土质、纬度等条件限制,“南虾北养”一直有困难。为破解难题,王勇摸索了7年,探索总结出一套室内越冬、池塘放养的经验。今年,王勇经过春季池塘清淤、备水、池底绿化等准备,将养殖规模进一步扩大。巴彦县水产总站组织18个乡镇的种田大户现场观摩了澳洲龙虾放养。

哈尔滨音乐厅演出信息

“与现实的对话”

辛未低音提琴现代作品音乐会

时间:6月15日15:00

票价:80元

中俄地方文化艺术季

——中西经典作品音乐会之“色彩”

时间:6月16日15:00

票价:80元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-84699400

关注最新演出资讯,请加入我们的官方微博公众微信:ytyt0451



加微信
赢门票

液化气罐消防安全存放使用环境6注意

01

不要倒立、碰撞气罐



02

不要将气罐内的气体向其它气罐倒装或自行处理气瓶内的残液



03

不在气罐旁边堆放易燃、易爆物品



04

不要私自拆卸瓶阀、调压阀或自行改换检验标记和瓶体漆色



05

不要存放气罐太近气灶(建议1.5米以上)



06

不要将钢瓶放于密闭橱柜中,不要储存在卧室、地下室

